

Proces verbal

încheiat astăzi, 2 februarie 2023, cu prilejul ședinței extraordinare convocată de îndată, a Consiliului local al comunei Bârsănești, județul Bacău

Ședința este deschisă de d.ul primar Botezatu Gelu, care anunță că la ședință participă 11 consilieri din cei treisprezece consilieri locali în funcție; lipsesc motivat, cu cere de învoire, domnul consilier Miron Costel și domnul consilier Acșinoiu Cătălin Ionel.

D.ul consilier Grigore Vlad Costel, președintele de ședință:

- Înainte de a da cuvântul domnului primar pentru a prezenta proiectul ordinei de zi, am o întrebare pentru departamentul juridic în legătură cu proiectul de hotărâre pentru bugetul local, dacă bugetul ar trebui pus cu două săptămâni înainte pentru dezbateră publică, înainte de a fi aprobat în ședință?

D.na Secretar general Aurelia Dobre: Da, conform legii, aceasta este prevederea legală dintotdeauna, și pe Legea nr.215/2001, cea veche, și pe actualul cod administrativ; toată lumea știe, vorbesc de conducerea Primăriei și de consilierii locali, faptul că în ultimii 15 - 20 de ani, cifrele de buget care ne sunt comunicate atât de ANAF, dar și de către Consiliu Județean Bacău, vin foarte târziu. Anul acesta, Consiliu Județean Bacău a avut ședința pentru repartizarea sumelor de buget pe 31 ianuarie 2023; an de an, se întâmplă totul pe "repede înainte", dar într-adevăr este prevăzută obligativitatea publicării lui, dar noi nu avem posibilitatea să aplicăm efectiv prevederea legală, atâta timp cât, de pe o zi pe alta, sau maxim 2 zile, ni se comunică toate sumele, și ni se solicită să comunică și hotărârile aprobate. Comisia de buget finanțe și-a îndeplinit atribuțiile, a fost convocată în termenul legal și membri au luat parte la discuțiile pe care domnul primar și domnul viceprimar împreună cu compartimentul buget-finanțe, contabilitate le-au inițiat în vederea repartizării sumelor, așadar ceea ce a ținut de noi, conform legii, am făcut și facem.

Domnul consilier Grigore Vlad Costel, președintele de ședință, invită pe domnul Botezatu Gelu, Primarul comunei Bârsănești, județul Bacău, să prezinte conținutul Dispoziției nr. 20 din 01.02.2023 privind convocarea ședinței extraordinare, convocată de îndată, a Consiliului Local al comunei Bârsănești, județul Bacău, din data de 2 februarie 2023, orele 14,30, care are următorul proiect al ordinei de zi:

- 1. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului local de venituri și cheltuieli al comunei Bârsănești, județul Bacău pentru anul 2023-** inițiator d.ul Botezatu Gelu, primarul comunei;
- 2. Proiect de hotărâre privind aprobarea cuantumului brut al salariilor de bază acordate în anul 2023 funcționarilor publici și personalului contractual din aparatul de specialitate al Primarului comunei Bârsănești, precum și aprobarea indemnizațiilor lunare pentru persoanele care ocupă funcții de demnitate publică în cadrul UAT Comuna Bârsănești, județul Bacă -** inițiator d.ul Botezatu Gelu, primarul comunei;

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării și completării H.C.L.Bârsănești nr.2/31.01.2023 pentru stabilirea taxei der salubritate pentru consumatorii noncasnici - inițiator d.ul Aanei Claudiu-Cornel, viceprimarul comunei;

4. Diverse.

Se supune la vot proiectul ordinii de zi, care este aprobat cu unanimitate de voturi. (11 voturi "pentru", 0 voturi "împotriva" și 0 abțineri.).

Se trece la primul punct al ordinii de zi:

Domnul primar prezintă **Proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului local de venituri și cheltuieli al comunei Bârsănești, județul Bacău pentru anul 2023-**

D.ul consilier Grogore Vlad-Costel întreabă dacă sunt solicitări de a lua cuvântul din partea domnilor consilieri, dar nu sunt, așa încât se trece la supunerea acestuia la vot, iar bugetului local de venituri și cheltuieli al comunei Bârsănești, județul Bacău, pentru anul 2023, este aprobat în unanimitate (11 voturi "pentru", 0 voturi "împotriva" și 0 abțineri).

Se trece la al doilea punct al ordinii de zi.

Domnul primar prezintă **Proiect de hotărâre privind aprobarea cuantumului brut al salariilor de bază acordate în anul 2023 funcționarilor publici și personalului contractual din aparatul de specialitate al Primarului comunei Bârsănești, precum și aprobarea indemnizațiilor lunare pentru persoanele care ocupă funcții de demnitate publică în cadrul UAT Comuna Bârsănești, județul Bacău.**

Discuții: Nu sunt discuții pe marginea acestui proiect și **Proiectul de hotărâre privind aprobarea cuantumului brut al salariilor de bază acordate în anul 2023 funcționarilor publici și personalului contractual din aparatul de specialitate al Primarului comunei Bârsănești, precum și aprobarea indemnizațiilor lunare pentru persoanele care ocupă funcții de demnitate publică în cadrul UAT Comuna Bârsănești, județul Bacău se supune la vot și este aprobat cu unanimitate de voturi(11 voturi "pentru", 0 voturi "împotriva" și 0 abțineri).**

Se trece la al treilea punct al ordinii de zi: **Proiectul de hotărâre privind aprobarea modificării și completării H.C.L.Bârsănești nr.2/31.01.2023 pentru stabilirea taxei der salubritate pentru consumatorii noncasnici**

Discuții :

D.ul Botezatu Gelu, primar: - În urma discuțiilor avute cu operatorii economici am intervenit la unele taxe.

D.ul viceprimar Aanei Claudiu-Cornel:

- După adoptarea HCL din 31.01.2023, așa cum am spus și atunci, dacă vor apărea probleme o să intervenim acolo unde este nevoie; în urma discuției avute cu agenții economici care depășeau o unitate de spațiu, deoarece problema cea mai gravă era pentru magazinele care aveau un spațiu mai mare de 30 m² și generau costuri foarte mari.

- În condițiile de mai sus, din discuțiile avute cu trei administratori de societăți care se aflau în situațiile de genul acesta, am considerat, ținând cont de indicațiile primite de la operatorul de colectare și de la ADIS, am avut în vedere ca această taxă să rămână undeva la un nivel rezonabil, stabilită de comun acord cu agenții economici care aveau o situație de genul acesta și am reușit să facem o plafonare la nivelul taxei pentru o suprafață de 30 m². În condițiile acestea, modificarea care apare constă în următoarea prevede: pentru magazinele cu spațiu de lucru mai mare de 30 m² valoare taxei va fi plafonată la nivelul calculat pentru 30 m², conform modelului de calcul. Din calculele făcute conform acestei formule, s-a ajuns la concluzia finală că taxa este de 46,58 de lei pe o lună, însemnând o taxă anuală de 559 de lei pentru un magazin care are un spațiu mai mare sau egal cu 30 m². Această valoare a taxei a fost convenită și asumată atât de noi cât și de agenții economici care se află în situația asta.

- Aceasta este modificarea care a intervenit la calculul taxei de salubritate pentru persoanele juridice, pe care o propun spre aprobare.

Discuții:

D.na consilier Gaman Maria: - o să ne sară toate firmele-n cap! Sunt societăți care nu fac vânzare de 50 lei/zi, iar eu cunosc situația pentru că le țin contabilitatea! Taxele la bugetul de stat au crescut de la 3% la 16%, foarte mult, deci! Dividendele s-au mărit de la 5 la 8, taxa la sănătate de la 12 luni la 24 luni. În condițiile-astea, PFA-urile cred că o să moară toate. Eu mă abțin de la a vota acest proiect!

D.ul consilier Grigore Vlad Costel: - Vă dați seama că majoritatea ar fi vrut să meargă pe taxă de salubritate exact cât gunoi generează. Am înțeles că structura ADIS nu permite acest lucru, adică să vină să cântărească exact cât gunoi produce. Dacă eu generez 2 tone, este exact ca și cum mi-ai lua banii din buzunar, fără ca eu să îmi dau acordul, dar vedem ulterior ce se va întâmpla; și eu mă voi abține. Mai avem de adăugat și altceva? Considerați că mai trebuie spus ceva?

D.ul viceprimar Aanei Claudiu-Cornel: - Noi am mai efectuat controale ca să avem o imagine realistă asupra fenomenului. Vreau să exemplific, de pildă, un magazin care are 30 m² generează într-un an de zile 821 de kg de deșeurii; cantitatea nu este una exagerat de mare. În realitate, cantitatea ridicată de noi este una mult mai mare.

- alte comune din jurul nostru, precum Sănduleni, Livezi, au taxe mult mai mari, și asta de ani de zile, puteți să vă interesați. Modul de calcul propus nu este un moft.

D.ul Botezatu Gelu, primarul comunei: Noi nu am depășit cantitatea, sunt calcule pe care trebuie să le respectăm.

D.ul viceprimar Aanei Claudiu-Cornel: Nici la momentul de taxare din faza asta, noi nu suntem cu nivelul de taxe pentru salubritate la agenții economici la nivelul la care alți vecini de-ai noștri erau de mulți ani înainte. Nu vreau să dau exemple, dacă sunteți doritori să obțineți informații puteți să găsiți exemple.

D.na consilier Gaman Maria: Începând de la ANAF, agenților economici le mai dăm și noi în cap, asta am vrut să spun!

D.ul viceprimar Aanei Claudiu-Cornel: Asta nu înseamnă că le dăm noi în cap, este o chestie pe care o plătește toată lumea și este o condiție pe care trebuie să o îndeplinim toți. Eu personal care sunt implicat în ambele situații, anul trecut plăteam 200 de lei, iar anul acesta voi plăti 330 de lei. Nu este exagerat ținând cont de celalalte cheltuieli, nu putem avea pretenția ca

cineva să vină să ne ia gunoiul din fața porții, fără să plătim pentru asta. Niciun serviciu public nu poate funcționa fără să genereze o cheltuială, este o chestie de logică simplă.

Nu mai sunt alte discuții pe marginea acestui proiect și **Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării și completării H.C.L. Bârsănești nr.2/31.01.2023 pentru stabilirea taxei der salubritate pentru consumatorii noncasnici** se supune la vot.

Este aprobat cu 10 voturi (10 voturi ”pentru”, 0 voturi ”împotriva” și 1 abținere a d.lui consilier Grigore Vlad Costel).

Se trece la punctul **Diverse**:

D.na consilier Gaman Maria: S-a stricat foarte tare drumul de hotar, de la Onești spre Caraculău. Am văzut și eu, sunt numai găuri; dacă se poate face ceva, știu că nu este al nostru, dar poate ne ajutați să-l facem mai practicabil!

D.ul Botezatu Gelu, primar: Vom încerca mâine, dar trebuie să nu fie înghețat.

D.ul consilier Blănaru Gheorghe: S-a rezolvat problema cu lumina, oamenii aduc mulțumiri.

D.ul consilier Mihai Gheorghită: Pe uliță la Voiculești (strada Vasile Alecsandri) trebuie pus antiderapant.

D.ul consilier Lazăr Ion: Și la Albele rămâne problema drumului; cât e înghețat se mai poate circula, dar când se-nmoaie, e grav!

D.ul viceprimar Aanei Claudiu-Cornel: Va trebui să rezolvăm problema cu un contract nou. Așa cum am spus și alaltăieri, în depozit avem stocuri destul de reduse, 0, 63 t. Va trebui să facem achiziție nouă pentru noi cantități de balast.

D.ul consilier Lazăr Ion: Din cât este, să se pună măcar un pic! De săptămâna viitoare se anunță temperaturi de minus 13 grade Celsius.

D.ul consilier Preda Benone: Tot aceeași problemă, drumul! Măcar atât cât este, să se pună!

D.ul consilier Petcu Costică: Am spus și marți, intervenție la drumuri când se dezgheață.

D.ul Botezatu Gelu, primarul comunei:- totuși, nu putem pune balast în baltă, trebuie să așteptăm să se usuce !

Acestea au fost problemele discutate. Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

Președinta de sedință,
Consilier **GRIGORE VLAD COSTEL**



Contrasemnează
Secretar general comună
DOBRE AURELIA